



111部佳片“影”领夏日

7月的热浪裹挟着蝉鸣扑面而来,2025暑期档也进入正片部分。在暑期档带动下,截至7月14日,2025年全国电影票房(含预售)已突破305亿元。

7月片单集结悬疑、科幻、动画、现实题材等多元类型,既有好莱坞IP的震撼续作,也有本土动画的创新突破,更不乏聚焦历史伤痕的重磅之作。截至目前,已有111部影片定档今年暑期档,其中剧情片41部,动画片21部,热门IP以及历史题材大片有望引爆市场,除了目前领跑暑期档票房榜的经典IP新作《侏罗纪世界:重生》,《名侦探柯南:独眼的残像》票房也已突破3亿元,并创造柯南系列电影内地最高票房纪录,本周还有动作科幻大片《超人》热映。国产片方面,《东极岛》《南京照相馆》《731》等历史题材影片也即将上映;另外,还有热门小说改编的古装喜剧《长安的荔枝》、国产动画口碑续作《罗小黑战记2》、犯罪动作大片《捕风追影》。相信丰富的类型能够满足不同观众的观影需求。

《长安的荔枝》

由大鹏参与编剧、执导并领衔主演,白客、庄达菲、刘俊谦领衔主演,刘德华、杨幂、常远特别出演,魏翔、王迅、孙阳、林雪、宋小宝、付航友情出演,张若昀特邀出演的粤产古装喜剧电影《长安的荔枝》原定于7月25日正式上映,现提档至7月18日上映。影片于7月12日开启全国点映后口碑不俗,在广州等地举办的路演宣传活动更是获得观众的热烈反响。有观众认为影片剧情有笑有泪,既有燃点也有感人瞬间,“是目前暑期档国产片里最好看的一部”;还有观众称赞影片非常还原马伯庸原著的故事,也细腻地呈现出了“牛马”的心酸。

《你行!你上!》

由姜文参与编剧、执导,姜文、马丽主演的喜剧电影《你行!你上!》则从7月24日提档至7月18日上映,届时将与《长安的荔枝》“同台竞技”。该片以著名钢琴家郎朗的成长历程为蓝本,讲述了少年为了实现音乐梦想,自幼随父离家求学,面对未卜前程,全家初衷不改,于逆境中积累,自困境中突围,终有一日,英雄豹变,17岁的他登上顶级艺术殿堂,以其巅峰表现征服世界的故事,也是姜文继《邪不压正》后时隔7年推出的全新电影作品。

《侏罗纪世界:重生》

《侏罗纪世界:重生》故事设定在《侏罗纪世界3》的五年之后,地球生态已被证明广泛不适合恐龙生存。斯嘉丽·约翰逊饰演的顶尖行动专家,带队勇闯恐龙禁岛,只为夺取能改写人类命运的“救命基因”。他们在岛上将面临恐龙的凶猛攻击以及各种未知的危险,一场惊心动魄的冒险就此展开。

《南京照相馆》

原定8月2日上映的剧情片《南京照相馆》提档至7月25日上映,并将于7月19-20日在全国超前点映。该片由曾打造《孤注一掷》的青年导演申奥执导,刘昊然、王传君、高叶、王骁领衔主演,故事讲述7个素不相识的南京百姓原本只想在照相馆中避难保命,但他们守护和传递的底片,最终成为了给日军定罪的历史铁证。

《皮皮鲁和鲁西西之309暗室》

该动画改编自经典童话作品《皮皮鲁和鲁西西之309暗室》,讲述了皮皮鲁和妹妹鲁西西意外发现自家衣柜后隐藏的309暗室,打开后引发了一系列混乱,于是皮皮鲁和家人齐心协力守护家园的故事。影片以充满想象力的故事,反思了现代人对技术的依赖。

《戏台》

《戏台》由陈佩斯执导,多年舞台成功经验打底,质量有保障。主演包括陈佩斯、黄渤、姜武、尹正、杨皓宇等。电影延续了话剧荒诞幽默的戏剧冲突和针砭时弊的辛辣讽刺,讲述民国时期的戏班,台上演员们唱念做打,演绎着精彩的戏曲,台下却有着军阀、黑帮、记者等各方势力搅局。黄渤饰演的班主为保住戏班饭碗,与姜武饰演的军官斗智斗勇,上演了一场“你方唱罢我登场”的荒诞人间喜剧。

《聊斋:兰若寺》

7月12日上映的《聊斋:兰若寺》,改编自蒲松龄的经典名著《聊斋志异》,将《崂山道士》《聂小倩》《画皮》等六个故事,通过六种不同的美学风格呈现,时而诙谐幽默、童真童趣,时而凄美哀婉,以世事变迁中的人情冷暖,传递独有的中式浪漫。该片是追光动画在传统文化改编的新作,以多元画风呈现奇幻志怪世界,为观众带来独特的东方美学体验,能否再续此前《长安三万里》的佳绩,值得期待。

(张思毅 苏墨)

海陆空一夜营

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员王益 陈可心 黄嘉轲)近日,广州动物园携手广州海洋馆联动推出首期“海陆空一夜营”活动,带领亲子家庭探秘夜幕下的动物园,观赏晨曦中的大自然,开启“晨观鸟、夜观虫、梦游海”的奇幻旅程。据悉,暑假期间,广州动物园将继续拓展从清晨到夜间不同时段的自然体验,定期开展动物故事会、科普讲座、夜观等系列活动,邀请市民共赴夏日奇趣派对。

“这种蛙身上有没有小包包?”“大家发现瑶山鳄蜥了吗?”蝉鸣蛙唱的夏夜,在科普导师的带领下,成员们屏息凝神,借手电筒的微光,在展缸的溪流岩石间仔细搜寻着“爬行界大熊猫”——瑶山鳄蜥的踪迹。活动严格遵守最小影响动物的原则,引导大家观察它们的自然行为,领略多样的生存智慧。成员们沿着精心设计的路线,捕捉到豹变色龙在枝叶间的伪装瞬间、斑腿泛树蛙的活跃身影。白颊长臂猿、北美浣熊、环尾狐猴等动物也展现出与白天



■在老师的带领下,小朋友们夜访动物园、海洋馆。

全媒体记者林婷玉/摄

截然不同的状态,沿途偶遇的昆虫更添几分神秘色彩。

进入海洋馆,在专业老师的带领和讲解下,亲子家庭走进神秘、梦幻的海底世界,在蔚蓝色的光影映照下,近距离观察鲨鱼、水母等海洋生物的曼妙身姿,在巨大的观景窗前搭起帐篷。人们仿佛置身于湛蓝的海水中,怀着对蔚蓝大海的无限遐想和

向往之情,与鱼群、水母等海洋生物共眠。

次日清晨,成员们在海底晨光中苏醒,在海洋馆品尝美味的早餐后,伴随着清脆的鸟鸣步行至湖边。他们听着导师的专业讲解,手持望远镜观察斑头雁、鹈鹕、红耳鹎、乌鸫等鸟类,从振翅、游水、觅食等行中学习生态习性、辨识特征等知识,并制作小鸟手工画,留存美好记忆。